

短新闻

远赴他国务工遇难 赔偿纠纷三天化解

本报记者 汪基建 通讯员 姚靓雯 谢晓燕 吴云飞

本报讯 “谢谢你们，塔吉克斯坦那边汇过来的赔偿款，我们已经收到了。”近日，常山县人民调解委员会办公室工作人员接到了占某家属打来的电话，“本来还以为为这起跨国赔偿纠纷很难了结，没想到，在你们的帮助下，这么快就拿到了赔偿款。”

占某是常山人，几年前远赴塔吉克斯坦某矿业公司务工。今年9月8日，因工作期间发生事故，占某不幸遇难。听闻消息，占某家属心痛不已，又一筹莫展。经人提醒，9月22日，他们走进了常山县人民调解委员会和调解工作室求助。

调解员了解事情经过后，耐心劝慰占某家属，并立即与塔吉克斯坦某矿业公司代理人联系。当日下午，代理人就来到工作室，与占某家属面对面协商工亡赔偿事宜。然而，由于双方对赔偿金额的分歧太大，第一次调解无果。

9月23日，调解员约上当事双方继续调解，矿业公司的代理律师一同参与。在现场气氛有所缓和的情况下，调解员法理结合，不断缩小双方在赔偿金额上的分歧。第三天，调解员借助“背靠背”的方式，再次从“法、理、情”各个层面展开调解，帮助家属梳理出详细的赔偿清单，又与矿业公司方面沟通占某家庭的具体情况。最终，当事双方达成一致意见，矿业公司一次性赔付占某家属各项赔偿费用135万元，双方当场签订调解协议书。

一起跨国工亡赔偿纠纷，在3天内被顺利化解，某矿业公司的代理律师特意给调解员发来感谢信息，“谢谢你们耐心专业的调解”。

拧紧燃气“安全阀”

通讯员 陈婷婷

本报讯 “燃气领域一旦出现问题，极易引发重大安全事故。感谢检察机关的提醒，让我们及时消除了安全隐患。”近日，乐清市检察院就燃气设施安全问题进行回访时，乐清市综合行政执法局相关负责人这样说。

此前，乐清市检察院在审查逮捕一起涉嫌过失破坏易燃易爆设备罪案件中发现，乐清市一路口在市政道路渠化工程作业过程中，挖机施工导致地下燃气管道破裂，燃气泄漏，致使施工地点周围路段封路、交通瘫痪近5个小时。经调查发现，案发地附近的燃气阀门井地面被相关部门划为停车位，上面停着车辆，导致抢修人员不能在第一时间关闭阀门，不得不扩大关闭阀门的范围。

为有效防范燃气安全事故的发生，乐清市检察院开展城镇燃气安全公益诉讼专项监督行动。通过调取乐清市城区和翁垟街道范围内644个燃气阀门井的分布图，与交警大队施划的机动车车道车位划线图进行对比，并结合现场勘查，检察院发现，鸣阳路附近有5处泊车位占压燃气阀门井，另外还有4处小区保安亭占压地下燃气管道，遂向乐清市综合行政执法局发送诉前检察建议，督促其对涉案燃气设施被占压的违法情形进行查处整治，并联合各相关部门在全市范围内开展燃气设施被占压安全隐患专项整治行动。

乐清市综合行政执法局收到检察建议后，立即联合住建部门、交警大队和燃气公司等相关部门，召开专题会议并开展专项整治行动。行动中，已对12处车位、7处小区保安亭占压燃气设施等情况进行整治，并与相关部门建立起燃气领域长效管控机制。

星级建设专项培训

通讯员 孙丽

本报讯 为进一步促进辖区单位消防安全责任人、管理人责任落实，近期，嘉善县消防救援大队分批次组织罗星街道高层建筑及高层住宅、规上企业、重点单位等共150余名消防安全责任人、管理人，开展微型站星级建设专项培训。

培训中，大队防火监督人员分别就高层建筑及高层住宅、规上企业、重点单位微型站星级建设的装备器材、人员配备等标准，进行详细讲解，并提醒各单位责任人在日常防火巡查中要及时发现、解决问题。

平安集束

敲门入户守护老人

“大伯大妈，骑乘电动自行车要规范佩戴头盔，尽量不要选择夜间骑车出行。”连日来，在浦江县郑宅镇芦溪村，浦江县公安局交警大队民警敲门入户，向村里老人宣传交通安全知识，切实提升老人们的出行安全意识。 通讯员 杨晓东 摄



给异地民警一个家

日前，绍兴越城稽山派出所搬迁后，原址改造成了越城公安分局的暖警房，房内设施齐全。

为解决异地民警的临时住房需求，越城公安分局推出了这项爱警惠警措施，有需要的民警可以随时申请。

通讯员 冯梁钧 摄



检查高层建筑消防

连日来，衢州市智慧新城消防人员先后深入颐高广场、鑫港大厦等地检查高层建筑消防安全情况，对部分场所存在的消防设施器材配置不符合标准、消防通道堵塞占用等问题，责令立即整改。

通讯员 袁昕玥 傅元璋 摄



濒死古樟树获新生

通讯员 洪美玲

本报讯 秋高气爽，曾经濒临死亡的古樟树重获新生，萌发出一簇簇碧绿的新叶。近日，东阳市检察院干警来到巍山镇东坞村回访时，看到眼前这一幕，不禁喜出望外。

今年9月，检察干警在履职中发现，东坞村一株200年以上树龄的古樟树因高温干旱导致极度缺水，全树枯黄，奄奄一息。检察院当即与相关行政部门磋商，建议其及时采取有效措施对古樟树进行抢救，并在辖区范围内开展古树名木保护活动，保护珍贵植物资源。

相关行政部门随即对古樟树周边环境进行整治，去除周边杂草，迁移电线，浇灌促根剂，喷洒防虫药，并划分保护范围，落实古树保护责任人，成立巡查小组，定期对古树进行养护；同时，对辖区范围内的古树名木全面排查，落实保护措施。

平安点滴

严厉打击欠薪行为

通讯员 慕煊

本报讯 今年以来，平阳县法院持续加大涉民生案件执行力度，严厉打击欠薪行为，服务保障“六稳”“六保”。

该院对欠薪案件优先立案、执行、偿付，依托诚信诉讼倡导馆开展正向激励、反向惩戒教育，坚持审慎、善意理念，最大限度维持企业经营，提升履行能力；搭建“执转破”快车道，通过移送破产倒逼企业清偿职工债权；对明显资不抵债，且无重整或和解可能的企业，通过破产程序追缴非法转移资金、股东补缴出资，补足职工债权。

善意执行助企重生

通讯员 徐超

本报讯 日前，遂昌县法院善意执行，助力一高科技企业“起死回生”。

浙江某科技有限公司因前期经营策略失误，资金链断裂，无力支付厂房租赁费用被起诉，面临被强制执行腾空的窘境。法院在执行过程了解到，该企业拥有技术专利，具有一定的发展前景，且通过协调，公司股东们表示愿意重新商议清偿债务和经营的方案。法院秉持善意执行理念，决定暂缓腾空，并召集双方当事人进行沟通协调，最终达成和解，并促成申请人对下一年度租金给予优惠。

禁毒“狮小农”来了

通讯员 纪周平

本报讯 近日，平湖市广陈镇发布了一款平安IP——禁毒“狮小农”，助力禁毒宣传和平安广陈建设。可爱的小狮子穿戴着象征平安的“平安鼎”装备，摆出武术姿势，化身“狮小农”禁毒战士，重拳出击击碎毒品犯罪。自此，广陈禁毒宣传有了自己的“形象代言人”。

“狮小农”IP形象的推出，让广陈平安建设更具辨识度，接下来，广陈镇将持续创新宣传方式，以群众喜闻乐见的形式，让平安建设更加深入人心。

消防上门助企纾困

通讯员 吴德琴

本报讯 近日，德清县消防救援大队组建党员帮扶小分队，深入辖区企业开展消防安全指导帮扶工作，便民利企、助企纾困。

小分队队员深入德清高新区重点企业，对工厂、车间、仓库和办公楼配备的各类消防器材逐一查看，重点检查了消防水泵的工作状态是否正常、安全出口和疏散通道是否保持畅通等情况，并为职工们现场传授了消防安全知识。

到目前，小分队已提供志愿服务230余人次，积极助力辖区企业按下发展“快进键”。

“责令交车”显成效

通讯员 王瑛巧

本报讯 今年6月起，兰溪法院通过官方微信公众号发布《关于责令被执行人交付车辆的公告》，责令被执行人主动将已被法院动态查封的车辆交至法院执行局扣押，并联合公安部门在执法执勤过程中协助查控。

专项行动开展以来，已查找、扣押车辆70辆，促成案件执行完毕、达成和解26件，执行到位金额115万元。对案件中查扣的车辆，法院将在网站“司法拍卖”专栏上陆续挂牌，最大限度实现当事人的合法权益，维护公平正义。